

# 无视苏联二战作用 掀起“历史叙事”之争

# 篡改历史 美国意在拉拢中东欧

一名俄罗斯网民在9日卫国战争胜利日，将一张苏联红军攻克柏林的黑白历史照片重新上色，突出还原了苏联国旗的颜色，并将照片上传至脸书。但脸书以违反相关规定为由暂时封停该网民账号，引起俄罗斯不满。

分析人士指出，俄罗斯原本期待通过卫国战争胜利75周年庆祝活动改善与西方关系，美国却在二战历史问题上“挑事”，意在拉拢波兰等与俄罗斯有分歧的中东欧国家。围绕苏联在二战中作用的“历史叙事”之争，正被重新挑起。

## 俄美“嘴炮”交火不断

俄美近日围绕二战历史问题龃龉不断。美国国防部发文称，“二战始于德国和苏联入侵波兰之时”。俄罗斯总统普京回应说，一些

国家试图通过篡改历史解决国内政治问题，苏联为赢得二战胜利牺牲了2700万人，“我们不能原谅试图篡改历史的人”。

美国白宫在推特上说，美英战胜了纳粹德国，美国精神永远胜利。这种无视苏联在二战中贡献的说法引发俄罗斯不满，俄罗斯网民重新上色的苏联红军攻克柏林照片回应。俄罗斯外交部敦促美国，在俄美关系处于困难时期的情况下，不要让“有关1945年的记忆”成为两国间的新问题。

俄罗斯外交官员也多次重申苏联在二战中的贡献不容污蔑。俄罗斯驻美国大使安东诺夫说：“尽管不是所有人都乐于见到我们取得的胜利，还有人试图修改历史的教训，但俄罗斯不会允许任何人无视苏联在击败纳粹中发挥的作用。”

## 俄波矛盾再次发酵

美俄曾于4月25日就二战易北河会师75周年发表联合声明，指出美苏军队易北河会师预示着纳粹政权的最终失败，释放出摒弃分歧的信号。分析人士指出，美国对外政策一向有“边打边拉”的特征，针对某国或某一问题的立场会随自身利益需求变化，因此在二战历史问题上展示出两种态度并不奇怪。美国此次无视苏联二战贡献，一定程度上是为拉拢以波兰为代表的一些中东欧国家，加强北约凝聚力，阻碍俄罗斯与欧洲缓和关系。

这些中东欧国家在二战历史问题上与俄罗斯存在巨大分歧，特别是波兰一直对苏联在二战中的作用持否定态度，不承认苏军解放华沙，成为影响两国关系发展的重要问题。

今年俄罗斯和波兰在历史问题上的矛盾再次发酵。波兰驻德国大使普日伦斯基称，苏联没有在粉碎纳粹的过程中起决定性作用，而是借二战攫取了“最大利益”。俄罗斯驻德国大使馆回应说，这是波兰试图篡改历史的又一事实。俄罗斯国防部还公开了10起今年在波兰发生的苏联士兵墓地和二战纪念碑被毁事件。

与此同时，波兰作为北约“桥头堡”，与美国关系日益走近。增加美国驻军数量、从美国购置F-35战机、积极推动北约东扩，波兰这些动作已经引起俄罗斯警惕。

俄罗斯《报纸报》评论说，如果俄罗斯和波兰希望改善关系，二战历史就是难以逾越的鸿沟。共同的痛苦回忆没能令两国团结，反而渗透到了两国关系各个方面。朱瑞卿

# 就业“寒冬” 美失业率或高达25%

## 西部多个州“组团”向联邦政府要钱

美国财政部长姆努钦10日承认，美国失业率或已高达25%，在经济好转前还会进一步恶化，如果不解除封锁措施将导致永久性的经济损害。

## 失业潮席卷各行业

失业浪潮已席卷美国各主要行业，就业市场经历罕见“寒冬”。数据显示，休闲和住宿行业失业率最高，有770万名从业者失业，教育和医疗行业失去250万个工作岗位，零售业失去210万个工作岗位。即便是社会最需要的医疗保健与教育行业，也已裁减254.4万个工作岗位。

美国银行首席经济学家迈耶直言，目前形势非常糟糕，通常失业率如此大幅度攀升需要历经几个月甚至几个季度，而这次仅用了几周。

目前处于在职状态的美国成年人口占总成年人口的51.3%，创下记录以来最低水平。由于找不到全职工作，数百万美国人被迫从事兼职工作，兼职就业人数逼近1100万人，而在疫情暴发前仅为400万。

姆努钦认为，第二季度经济将非常糟糕，但下半年和2021年将出现反弹。不过即便如此，美国国会预算办公室预测，2021年年底美国失业率也将达到9.5%。

美国总统特朗普一直在推动让美国经济重新启动，“我们必须让国家开放，我们必须尽快开放”。不过卫生专家警告不要行动



加州放松低风险商业限制，花店重新开门

太快，否则将导致疫情卷土重来。

## “被迫”重新开放经济

美国加州州长纽森11日在新闻发布会上表示，加州、俄勒冈州、华盛顿州、内华达州和科罗拉多州已签署联名信，要求联邦政府提供1万亿美元援助。

纽森说，随着疫情影响经济，预计加州失业率将攀升至25%。加州大部分地区上周末已“被迫”进入重新开放商业和制造业的第二阶段，本周还将宣布更多重新开放的指

导方针，例如重新开放餐厅和购物中心。

不过美国媒体直言，近期多地放松封锁措施，给防疫工作带来很大挑战。《洛杉矶时报》一项数据分析发现，加州大部分地区并没有达到恢复开放的标准。

目前疫情仍继续在南加州传播，橙郡新病例数每18.5天就增加一倍，洛杉矶郡每22.8天增加一倍，河滨郡每24.3天增加一倍。加州能否在重新开放中安全度过疫情？真的很难说。

驻美记者 鲁明（本报洛杉矶今日电）

# 少发补贴多征税 沙特要“省着花”

新华社上午电 在疫情和低价油双重打击下，产油富国沙特不得不采取财政紧缩政策，6月起暂停向政府雇员发放生活补贴，7月起增值税税率提高10个百分点至15%。

沙特财政大臣贾丹说：“这些措施令人难受但有必要，目的是为了维持中长期财政和经济稳定，尽可能以最小代价挺过这场空前危机。”沙特第一季度财政数据显示，财政支出超过收入，出现90亿美元预算赤字，央行外汇储备3月降至2011年来最低水平。

沙特已取消或暂停部分政府机构的运营和资本项目支出，暂停总计266亿美元拨款，还组建委员会研究公共部门雇员和承包商的财政补贴，将在30天内向政府提出建议，意味着为政府服务人员的福利可能被“砍”。

# 日“雾雨”号护卫舰 起航开赴中东海域

新华社东京5月10日电 日本海上自卫队“雾雨”号护卫舰10日从长崎县佐世保基地起航开赴中东海域，接替“高波”号驱逐舰在当地继续执行情报收集等任务。

据日本媒体报道，“雾雨”号护卫舰搭载约200名海上自卫队员，出港后将在日本近海进行两周训练，在此期间对全体船员进行新冠病毒检测，确认无人感染后再前往中东地区，预计6月上旬开始在目标海域执行情报收集及保障日本航船安全任务。

日本政府去年年底依据《防卫省设置法》向中东派遣海上自卫队，如遇紧急情况可依据“海上警备行动”条例使用武器。

# 伊朗军方导弹演习误击自家舰艇

## 支援舰位置离靶标过近 或致19人死亡15人受伤

新华社上午电 伊朗媒体11日报道，伊朗军方10日在演习中发射导弹误中靶标附近一艘己方军舰，导致1死15伤。而据法新社最新消息，伊朗军方称已有19死15伤。

伊朗国家电视台报道，事故发生在阿曼湾内的贾斯克港口附近，导弹击中参加演习的支援舰“科纳拉克”号。报道称，涉事支援舰负责在水中投放导弹靶标，位置离靶标过近。事故发生后，当地一家医院收治12名水兵住院，并为另外3名负轻伤的水兵治疗。

“科纳拉克”号船身长47米，1988年起服役至今，载重量40吨，通常配置20名舰员。该舰2018年接受全面检修，能发射海上反舰导弹。伊朗定期在阿曼湾军事训练，那里靠近重要运输通道霍尔木兹海峡。



伊朗支援舰被自家导弹击中起火

# 第五届中福民间藏品 寄售 交易会

## 2020年05月15日-31日

### 免费鉴定、现场洽购“不成交，零费用”

- 寄售范围：瓷器、书画、玉器、杂项、各类钱币、家具等
- 您有货，想出手，没有渠道怎么办？
- 想送拍行，不收怎么办？
- 私下交易怕不靠谱怎么办？

两大征集任您选择：中福寄售、阿里拍卖（取号鉴定）寄售、拍卖成交前不收取任何费用

5月14日下午2:00-4:30 (排名不分先后)  
特邀鉴定：童德明、柳江、郭子杰  
行家组：张志恒、张含冰、马海亮

主办单位：上海中福古玩城 扫码送惊喜，每天限量送，送完即止！  
协办单位：中福保管箱保管库1号、中福拍卖有限公司  
独家赞助：股朵（上海）生物科技有限公司 特别支持：德视宝文物鉴定器材

上海福州路542号 中福古玩城 一楼  
咨询热线：13918727980（吴小姐）  
13636488685（张先生）